



# 27 января – День Ленинградской Победы



27 января, в День полного освобождения Ленинграда от фашистских захватчиков, на воинских захоронениях и памятных местах Кировского района пройдут торжественно-траурные церемонии, посвященные памятной дате:

12:00 – у памятника морякам-балтийцам и экипажам судов, погибшим в годы войны (Межевой канал, 5)

13:00 – у памятника погибшим воинам-канонерцам, блокадникам, труженикам 1941-1945 гг. (Канонерский остров, между домами № 19 и № 23)



### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ

### МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МОРСКИЕ ВОРОТА!

Депутаты Муниципального Совета, сотрудники Местной Администрации поздравляют всех жителей нашего округа с 73-й годовщиной полного снятия блокады Ленинграда. Мы желаем вам мира и спокойствия, счастья и благополучия! А всем ветеранам – крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа и оптимизма!

Все дальше от нас уходит страшная страница истории нашей Родины – Великая Отечественная война, блокада Ленинграда. Но память о тех днях жива. Живы и имена героев, которые не сдались врагу и не встали перед ним на колени. Ценой собственной жизни они отстояли свободу и независимость нашей страны.

О войне и ее последствиях было написано много книг, снято огромное количество фильмов. Жители нашего непокоренного города свято хранят в своем сердце память о блокаде, которая стала ярким примером патриотизма, стойкости духа и самоотверженности советского народа. Эта трагическая, но вместе с тем и героическая эпоха оставила неизгладимый след в судьбе каждой ленинградской семьи.

Жизнь каждого человека на войне – подвиг. Благодаря единству и совместным усилиям мы победили фашизм и спасли мир! Воспоминания о войне навсегда остались в памяти очевидцев, каждый из которых с лихвой испытал все тяготы и лишения военного времени.

Многое в жизни изменилось в нашей жизни за истекшие десятилетия. Однако даже сейчас, спустя многие годы, воспоминания о войне продолжают тревожить сердце и душу каждого.

Пережить трудные дни оккупации и радость освобождения от немецко-фашистских захватчиков пришлось многим жителям и нашего округа. Рассказы ветеранов, которые мы регулярно печатаем в нашей газете содержат горькую правду о том времени, отражают всю трагичность военных событий.

Наш общий долг – сохранить память о людях, чьи дела и творения умножили славу Отечества и возвысили наш народ. И пока мы их помним, жива связь поколений, жив наш народ!

### Подводим итоги

7 февраля 2017 года в 17:00 состоится встреча жителей внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Морские ворота с главой Кировского района Сергеем Владимировичем ИВАНОВЫМ.

Встреча пройдет по адресу: Санкт-Петербург, Канонерский остров, дом 32, литер Б в актовом зале средней общеобразовательной школы № 379.

На встрече выступит глава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Морские ворота Елена Васильевна ТОЛКАЧЕВА с отчетом об исполнении бюджета за 2016 год.

**Муниципальный Совет,  
Местная Администрация  
муниципального образования  
МО Морские ворота**





## Новости законотворчества

**Единоросс Виталий Милонов готовит к внесению в Госдуму в весеннюю сессию законопроект о защите национальной гордости России, которым предложит установить ответственность за публичные оскорбления явлений, к которым в стране относятся с особым почтением, сообщили в пресс-службе парламентария.**

Как пояснили представители депутата, в последнее время участились громкие публичные дискуссии, касающиеся духовного наследия, истории и престижа России. Многие явления, некогда казавшиеся незыблемыми, в настоящее время подвергаются скепсису и пересмотру, что с точки зрения поисков исторической истины или адекватной оценки того или иного явления, события не вызывает никаких нареканий.

«Однако участились случаи, когда некто, используя свою публичность, СМИ, социальные сети и прочее, наносит ущерб, клеветает или же ведет однозначную антироссийскую деятельность. Данные действия могут восприниматься негативно подавляющим большинством общества, однако не являясь ни административным правонарушением, ни уголовным преступлением. При этом, данные негативные действия могут вызывать вполне однозначные последствия – раздувание русофобских мифов может спровоцировать недоверие и агрессивность по отношению к россиянам за границей, создавать препоны на пути развития бизнеса и прочее», – пояснили в пресс-службе.

\* \* \*

Виталий Милонов внес в Госдуму законопроект, предлагающий ввести в России новую памятную дату: 18 ноября – День борьбы с абортными.

Основанием для установления такой даты, по мнению автора, является постановление Наркомздрава РСФСР, Наркомюста РСФСР от 18 ноября 1920 года «Об охране здоровья женщин». Согласно этому постановлению, Россия стала первой в мире страной, узаконившей прерывание беременности по желанию женщины.

В законопроекте отмечается, что отношение к аборту должно быть исключительно как к крайней мере, а не как к выбору, основанному на внутренних и субъективных убеждениях конкретного человека. Автор отмечает, что в противном случае принятие решения об аборте равнозначно убийству – уголовному преступлению.

Сейчас в соответствии со статьей 56 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» искусственное прерывание беременности производится по желанию женщины. Его можно совершать при сроке беременности до 12 недель. По социальным показаниям – при сроке до 22 недель. При наличии медицинских показаний беременность можно прервать независимо от ее срока.

# Индексация пенсий

## Повышение пенсий и социальных выплат

В 2017 году индексация пенсий вернется к прежнему порядку, когда страховые пенсии увеличиваются на уровень фактической инфляции, а госпенсии, включая социальные, – с учетом индекса роста прожиточного минимума пенсионера.

Поэтому с 1 февраля страховые пенсии неработающих пенсионеров увеличатся на уровень инфляции за 2016 год. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, с 1 апреля будут повышены как работающим, так и неработающим пенсионерам с учетом индекса роста прожиточного минимума пенсионера.

С 1 февраля также будут проиндексированы размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую получают федеральные льготники.

У пенсионеров, которые работали в 2016 году, в августе 2017 года вырастут страховые пенсии. Максимальная прибавка – денежный эквивалент трех пенсионных баллов.

## Назначение пенсий и количество пенсионеров

По пенсионной формуле, которая действует в России с 2015 года, для получения права на страховую пенсию в 2017 году необходимо иметь не менее 8 лет стажа и 11,4 пенсионных баллов.

Максимальное количество пенсионных баллов, которое можно получить в 2017 году, составляет 8,26.

Ожидаемый период выплаты пенсии при расчете накопительной пенсии в 2017 году составляет 240 месяцев. Этот параметр используется только для определения размера накопительной

пенсии, сама же выплата пенсии – пожизненная.

Каждый гражданин может обратиться за назначением любого вида пенсии, не выходя из дома – граждане могут подавать заявления о назначении пенсии через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР, там же можно изменить доставщика пенсии.

Прогнозируется, что в течение 2017 года численность пенсионеров по линии ПФР увеличится с 43,3 млн до 43,9 млн человек. Увеличение по сравнению с 2016 годом связано с естественным ростом численности пенсионеров в стране.

Основным видом пенсии в России в 2017 году по-прежнему будет страховая пенсия. Численность ее получателей в 2017 году – более 40 млн человек. Еще почти 4 млн человек – получатели пенсий по государственному пенсионному обеспечению.

# Тепло пересчитают

**Рост величины платы по услуге «отопление» в счете на январь 2017 года связан с увеличением потребленного энергоресурса на основании фактических показаний общедомовых приборов учета.**

В многоквартирных домах, в которых установлены узлы учета, плата за отопление рассчитана по показаниям общедомового прибора учета тепловой энергии за декабрь 2016 года.

По 65 адресам за услуги ЖКХ начислено более 10 000 руб. в связи с начислением платы по нормативам потребления коммунального ресурса в связи с истечением срока эксплуатации индивидуальных приборов учета холодной (горячей) воды; доначисление платы за холодное и горячее водоснабжение после проверки индивидуальных приборов учета холодной и горячей воды.



Например: в жилом помещении потребитель с ноября 2015 года не передавал расход индивидуальных приборов учета холодной (горячей) воды.

Расчет платы за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение на индивидуальное потребление до марта 2016 года (в течение 6 месяцев) производился по среднемесячному объему потребления коммунального ресурса.

С июля 2016 года расчет платы за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение на индивидуальное потребление производился, исходя из нормативов потребления коммунального ресурса на количество зарегистрированных человек.

В декабре 2016 года на основании акта проверки индивидуальных приборов учета холодной (горячей) воды произведено доначисление платы за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение на индивидуальное потребление за 1765,33 куб. м холодной воды, 1434,84 куб. м горячей воды. Общая сумма доначисления за холодное, горячее водоснабжение, водоотведение на индивидуальное потребление составляет 265 959,33 руб.

Потребителям необходимо ежемесячно правильно снимать показания индивидуальных приборов учета холодной и горячей воды. В случае непредставления потребителем показаний плата за коммунальные услуги начисляется, исходя из среднемесячного объема потребления коммунального ресурса потребителем в течение 6 месяцев, а по истечению указанного периода – по нормативному объему.

**Жилищное агентство  
Кировского района**

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» сообщает о начале процедуры проведения общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы – проектной документации: «Реконструкция комплекса обработки осадка со строительством двух линий сжигания на Центральной станции аэрации» по адресу: Санкт-Петербург, Кировский район, о. Белый, д. 1, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС), в форме общественных слушаний.

Цель и месторасположение намечаемой деятельности:  
Строительство двух линий сжигания на Центральной станции аэрации, расположенной по адресу: г. Санкт-Петербург, о. Белый, д. 1.  
Заказчик проектной документации и материалов ОВОС – ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» (г. Санкт-Петербург, ул. Кавалергардская, д. 42).

Исполнитель проектной документации и материалов ОВОС – ГУП «Ленгипроинжпроект».

Организатор проведения общественного обсуждения проектной документации и материалов ОВОС – Муниципальное образование муниципальный округ Морские ворота, расположенное по адресу: Канонерский о-в, д. 8 а.

Ознакомиться с проектной документацией, материалами ОВОС и техническим заданием на выполнение ОВОС, а также оставить свои замечания и предложения можно с 06.02.2017 по адресу: Канонерский о-в, д. 8А, в рабочие дни с 10:00 до 16:00, в помещении МО МО Морские ворота.

Контактные лица:

– ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» – Лобанов Алексей Александрович, руководитель проекта по строительству, 387-52-35.

– Муниципальное образование Морские ворота – Привалов Александр Алексеевич, глава МА МО Морские ворота, 746-90-45.

Общественные слушания по проектной документации и материалам ОВОС состоятся 03.03.2017 в 15.00 в помещении МО МО Морские ворота по адресу: Канонерский о-в, д. 8 а.

На сегодняшний день технология сжигания осадка является самым современным и экологически безопасным способом обезвреживания осадка сточных вод.

В Европе и США многие крупнейшие мегаполисы (Берлин, Мюнхен, Париж, Вена, Лондон, и т.д.) обезвреживают свой осадок путем сжигания.



# На стапелях под огнем

В 1941 году на острове шла обычная мирная жизнь: работал Канонерский судоремонтный завод, работал клуб, ходили паромы, перевозившие работников завода и жителей острова «на материк и обратно. Но канонерцы почти первыми услышали грозное слово «война!». На рассвете 22 июня они были разбужены взрывом: на mine, сброшенной накануне с немецкого самолета в устье Финского залива, подорвался пароход «Рухну», идущий из Таллина в Ленинград. Немцы рассчитывали, что потопив здесь большой корабль, они перекроют единственный глубоководный вход в Ленинградский порт. Уже на третий день войны в устье Невы входили суда, поврежденные в результате бомбежек немецкой авиацией или подорвавшиеся на минах. И канонерцы при-

лагали все усилия, чтобы вернуть их в строй. Под госпиталь переоборудовался теплоход «Андрей Жданов». В порт шли суда из Риги, Таллина, Лиепай с эвакуированными заводами и предприятиями, людьми и ранеными. Судоремонтники вместе с портовиками участвовали в погрузочно-разгрузочных работах

Канонерский судоремонтный завод стал одним из оборонных предприятий города. Коллектив предприятия быстро освоил выпуск фугасных и авиационных бомб и снарядов, выполнял срочный ремонт военных катеров и кораблей. Почти 400 работников завода погибли на фронте, умерли от голода, бомбежек и артобстрелов. Но завод продолжал работать. Места у станков занимали женщины и даже дети. В 1943 году



Канонерский завод полностью перешел на выпуск боеприпасов и сопел для реактивных установок «Катюша».

Спустя год после окончания войны завод получил Красное знамя Государственного комитета обороны за выполнение заказов для фронта. В знак благодарности труженикам завода, павшим в военные годы, недалеко от проходной был установлен

## К 100-ЛЕТИЮ КИРОВСКОГО РАЙОНА

памятный обелиск. Впрочем, ветераны войны до сих пор почетные гости на предприятии. Гордость за их подвиг живет в сердцах новой трудовой смены Канонерского завода.

После прорыва блокады Ленинграда деятельность Канонерского завода вошла в привычное русло. Уже в 1945 году коллектив ликвидировал часть разрушений, приобрел новое

станочное оборудование и даже выполнил уникальную техническую задачу – удлинил корпус судна, установив шестнадцатиметровую вставку. Тогда же канонерцы провели капитальный ремонт морских пароходов «Профессор Попов», «Харьков», «Петровский», «Бородино», а также переоборудовали дизель-электроход «Обь» для антарктических экспедиций.

# «Вновь блокада меня назначает связным...»

*Ты поддержи меня,  
Память моя блокадная,  
Горькая и отрадная.  
В вечный набат звоня,  
Ты поддержи меня.  
Если не ты, то кто же  
Верить в людей поможет,*

*В их доброту и твердость,  
В их простоту и гордость,  
В искренность и сердечность,  
В щедрую человечность,  
В мужество без рисовки,  
В верность до Пискаревки...*

Анатолий Молчанов



Когда началась война, Толе Антипову было десять лет, его младшему брату – девять.

До лета 1942 года семья оставалась в осажденном Ленинграде. Город казался темным, мрачным, не было ни света, ни отопления, не работали канализация и водопровод. Каждый день они с братом должны были натаскать воды, это были их обязанности. Жила семья на Театральной площади, а воду на саночках возили с Невы. Самым тяжелым для ребят было поднять ее на четвертый этаж. Бабушка вела домашнее хозяйство. Работала только мама, ей приходилось кормить трех иждивенцев.

Анатолий Иванович вспоминает, что перед страшной зимой 1942 года кто-то из знакомых привез Антиповым мешок свекольной ботвы. Он-то и спас семью от голодной смерти. Были, конечно, продуктовые карточки, но их было трудно отоварить: сил мало, а булочная далеко. Чтобы получить хлеб по карточке, занимать очередь приходилось очень рано, а потом долго ждать на морозе, когда начнут выдавать. У соседки от голода умер сын, она несколько дней лежала рядом с ним, от истощения у нее не было сил встать и отнести тело на кладбище.

С наступлением весны все вылитые на мороз канализационные отходы начали таять. Но чуть живой город вышел на уборку.

К лету семью эвакуировали в Новосибирск. В 1944-м по Ладоге вернулись в родной город, в родной дом, который пощадил бомбежки.

Семье повезло, отец пришел с фронта, живой. А вот из родственников мало кто вернулся. У бабушки Толи было 8 детей, а домой с войны вернулись только четверо... Остальные погибли...

В 1945 году Анатолий поступил в школу юнг, потом работал на маломерных судах, служил в армии на Дальнем востоке.

Почти вся трудовая жизнь Анатолия Ивановича связана с торговым портом. Он награжден двумя Орденами славы.

В 1989 году семья переехала на Шотландскую улицу. Им неожиданно дали новую квартиру.

Супруги Антиповы вспоминают: до переезда мы много лет жили в большой коммунальной квартире на пять семей. Жили дружно. Правила совместного проживания устанавливало поколение, которое принято называть старыми петербуржцами. Они учили нас уважительно относиться и помогать друг другу, убирать квартиру, выносить мусор, мыть ванну. В квартире всегда была чистота, блеснул натертый мастикой пол. И никаких конфликтов.

Анатолию Ивановичу исполнилось 85 лет, а его супруге Инне Георгиевне – 81. Жизнь удалась: взрослый сын, без пяти минут пенсионер, занимается строительством. Внучке 31 год, она архитектор, работает в Индии, внук заканчивает технический вуз.

Сегодня Антиповы-старшие много времени уделяют заботам о здоровье, считая, что это в жизни главное. Ведь когда человек здоров, он всего хочет и все может. Здоровье дает силы и желание жить, любить, добиваться поставленной цели.

Их рецепт успешной жизни и достойной старости прост: во-первых, беречь здоровье, ни пить, ни курить, не баловаться наркотиками. Обязательно читать хорошие, умные книги, стараться в любых обстоятельствах с добротой относиться к людям и обязательно любить свою Родину.

Ольга Сосунатрова



# Эх, погуляли!

Новый год – самый любимый праздник не только для детей, но и для взрослых. Его с нетерпением ждут в каждом доме, к нему долго и тщательно готовятся. Так уж повелось, что в Кировском районе – только на Канонерском острове – проходит новогоднее гуляние. И благодарить за веселый праздник с Дедом Морозом и Снегурочкой нужно местную власть.

В муниципальном образовании Морские ворота подготовку к празднику начинают заблаговременно: составляют программу, начиная со статьи «Организация и проведение массовых праздничных и зрелищных мероприятий», выделяют средства из местного бюджета. В программу включены расходы на уличные гуляния в новогоднюю ночь и приобретение подарков от Деда Мороза для детей-инвалидов и опекаемых детей. Уличные гуляния у Новогодней елки традиционно проходят на площадке Канонерского острова.

К сожалению, погода в новогоднюю ночь нас не порадовала – вместо снега дождь и слякоть. Но капризы петербургской погоды не помешали жителям округа весело встретить Новый год. Ведущими праздника были Дед Мороз и Снегурочка – артисты петербургских театров Александр Пономарев и Маргарита Грипасева. Они веселили публику шутками, песнями и танцами.

Поздравить жителей округа пришли артисты Санкт-Петербургской эстрады: фолк-шоу «Хохлома», шоу-группа «Снегурочки», лауреат международных вокальных конкурсов Ксения Абушаева.

Сюрпризом для жителей, пришедших на праздник, стало огненное шоу от дуэта «Prime Time». Артисты «усмирили» огненного петуха, чтобы год был удачливым и продуктивным.

«Озорные овечки» предлагали сделать памятное фото с символом 2017 года – Петухом, который должен давать новые силы и уверенность в себе в предстоящем году.



Каждый желающий смог принять участие в новогодней лотерее и выиграть памятный сувенир, а самые удачливые

получили небольшую, но полезную кухонную технику.

Веселые розыгрыши от Деда Мороза и Снегурочки, песенные и танцевальные марафоны, подвижные массовые игры никому не давали скучать и подарили гостям праздничное настроение. Некоторые счастливицы даже побывали у Деда Мороза со Снегурочкой в гостях.

Уличное гуляние длилось всю ночь, люди уходили домой подкрепиться за праздничным столом и с новыми силами выходили на улицу. Для самых выносливых праздничная программа закончилась почти под утро новогодней дискотеккой.

**Соб. корр.**

## Новые проездные

С началом нового года в Петербурге для проезда в городском пассажирском транспорте в обращение введены билет на 90 минут, суточный проездной билет и студенческие проездные билеты.

Введение новых проездных для студентов обусловлено стремлением снизить расходы студентов, пользующихся лишь одним видом общественного транспорта. На 2017 г. установлены два новых дополнительных вида проездных документов для студентов: месячный именной единый студенческий билет для проезда в метро (550 рублей) и месячный именной единый студенческий билет для проезда на наземном пассажирском транспорте – трамвае, троллейбусе и автобусе (485 рублей). Сумма двух видов месячных именных единых студенческих билетов не превышает цены единого билета, стоимость которого в 2017 г. составила 1035 рублей. При этом осталась возможность приобрести месячный именной проездной билет с зоной действия на все виды общественного транспорта.

Удобство суточных проездных билетов особенно оценят гости нашего города.

Билет предоставляет право пользоваться наземным транспортом и метрополитеном без ограничений в течение срока его действия. Сегодня можно приобрести такой билет на срок от одних до семи суток включительно. Билет на одни сутки стоит 180 рублей, а билет на семь суток – 680 рублей. Стоимость билета на 90 минут – 70 рублей.

Внедрение новых типов билетов позволит пассажирам выбрать наиболее удобный для них способ оплаты проезда. В отличие от типов билетов, существовавших и ранее, новые билеты – удобное решение для пассажиров, которые регулярно пользуются несколькими видами транспорта или, наоборот, пересекаются на общественный транспорт только иногда.

### Подарок ленинградцам

27 января, в день 73-й годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей смогут бесплатно воспользоваться общественным транспортом.

Право бесплатного проезда распространяется на «социальные» маршруты наземного пассажирского транспорта, а также на метро. Право бесплатного проезда будет предоставлено вне зависимости от гражданства и места жительства ветерана.



**ЮБИЛЯРАМ  
ЯНВАРЯ ЖЕЛАЕМ  
БОДРОСТИ ДУХА,  
ДОСТАТКА В ДОМЕ,  
УСПЕХОВ ВО ВСЕХ  
ДЕЛАХ, РАДОСТИ И  
КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ  
ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**С 90-летием**

Будницкую Дину Михайловну

**С 85-летием**

Волкова Василия Васильевича  
Филиппова Эдуарда Николаевича

**С 80-летием**

Бобылеву Тамару Николаевну  
Верещагину Зинаиду Егоровну  
Иванову Инну Николаевну  
Кротову Тамару Валентиновну  
Михальченко Виктора Георгиевича

**С 75-летием**

Воробьева Николая Васильевича  
Голобородько Тамару Тарасовну  
Тимофееву Таисию Ивановну

**С 70-летием**

Гришину Галину Алексеевну  
Еремееву Иду Федоровну  
Комарова Анатолия Николаевича  
Логвинову Эмму Анатольевну  
Петрову Евгению Васильевну  
Пироговскую Анну Миноновну  
Разыграеву Валентину Ивановну  
Ткач Валентину Федоровну  
Федькину Елену Павловну

**С 65-летием**

Алексееву Людмилу Семеновну  
Болдышеву Елену Анатольевну  
Богодиста Сергея Вячеславовича  
Бузанова Александра Васильевича  
Будашного Виктора Алексеевича  
Власенко Станислава Сергеевича  
Домрачеву Людмилу Михайловну  
Краюшкину Надежду Борисовну  
Можар Василия Ивановича  
Петрову Елену Александровну  
Подсевалову Татьяну Владимировну  
Сабаяевскую Ольгу Николаевну  
Середина Сергея Ивановича  
Хохлова Юрия Владимировича  
Чецкого Александра Алексеевича  
Шарову Ольгу Михайловну  
Шарапова Владимира Александровича

**С 60-летием!**

Бочкину Валентину Ивановну  
Васильеву Людмилу Николаевну  
Гаврилину Людмилу Николаевну  
Дмитриеву Лилию Николаевну  
Дубник Наталью Ивановну  
Зыскунову Любовь Григорьевну  
Костюкову Людмилу Александровну  
Кузьмина Сергея Васильевича  
Лебедеву Татьяну Павловну  
Малашина Николая Владимировича  
Соколову Елену Юрьевну  
Толкушкину Серафиму Геннадьевну  
Толстик Наталью Григорьевну  
Фатеева Александра Владимировича